



2023年4月

17

星期一

癸卯年闰二月二十七

总第4375期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 贯彻总体国家安全观 夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础

○重庆日报特约评论员

国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。党的二十大报告以专章对国家安全作出战略部署,强调“夯实国家安全和社会稳定基层基础”“以新安全格局保障新发展格局”“增强全民国家安全意识和素养”。我们必须坚定不移贯彻总体国家安全观,牢固树立“大安全”理念,全面加强国家安全教育,不断夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础,着力推进国家安全体系和能力现代化。

坚持系统思维,准确把握新安全格局和新发展格局的辩证关系。安全是发展的前提,发展是安全的保障,两者犹如一体之两翼、驱动之双轮。没有安全的发展必定是脆弱的,没有发展的安全必然难以持续,而没有安全和稳定,则一切都无从谈起。

坚持统筹发展和安全,以新安全格局保障新发展格局,无疑是对发展和安

全辩证关系的逻辑延伸,充分反映出两个“新格局”相辅相成、相互融通、辩证统一。

拥抱新时代,奋进新征程,只有把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程,同经济社会发展一起谋划、一起部署,坚持统筹发展和安全,既运用发展成果夯实国家安全之基,又营造有利于高质量发展的安全环境,才能同步构建新安全格局与新发展格局,坚决维护国家和社会稳定。

坚持人民立场,国家安全一切为了人民,一切依靠人民。江山就是人民,人民就是江山。做好国家安全工作,必须紧紧依靠人民,基础不牢,地动山摇。拥抱新时代,奋进新征程,只有坚持人民至上,才能巩固群众基础,打牢社会基础,真正发挥基层基础在维护国家和社会稳定中的关键作用。

要坚持群众路线,充分发挥广大

人民群众积极性、主动性、创造性,切实维护广大人民群众安全权益,始终把人民作为国家安全的基石性力量,汇聚起维护国家安全的强大合力,全面夯实国家安全的社会基础。要提高公共安全治理水平,完善社会治理体系,发展壮大群防群治力量,筑牢国家安全人民防线,推动形成人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,牢牢掌握维护国家和社会稳定的全局性主动。

坚持战略引领,全面加强国家安全教育。教育是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑,国家安全教育亦不例外,重在涵养国家安全意识,重在全民积行成习。拥抱新时代,奋进新征程,要通过全面加强国家安全教育,推动国家安全深入基层、深入群众、深入学生。

要立足新形势新任务新要求,以贯

彻总体国家安全观为核心,围绕国家安全重点领域开展宣传教育,不断深化广大人民群众对总体国家安全观的认识。要创新方式手段,以人民群众喜闻乐见、易于接受的形式开展宣传教育,努力营造“国家安全人人有责”的浓厚社会氛围。要充分利用“4·15全民国家安全教育日”,推动国家安全宣传教育进机关、进企业、进农村、进社区、进学校、进网络、进军营“七进”活动,不断增强全民国家安全和素养。

开局关系全局,起步决定后势。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,全市上下要坚定不移贯彻总体国家安全观,坚持统筹发展和安全,力求看得更广、想得更深、谋得更透,以成渝地区双城经济圈建设为总抓手总牵引,推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

(据2023年4月15日《重庆日报》)

本报讯(记者 刘鑫宇)4月13日下午,区委副书记、区长姜雪松专题研究科技创新工作。他要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,认真落实中央、市委、区委部署要求,凝心聚力、持续用力、精准发力,加快创新高地建设、创新主体培育、创新平台搭建、创新人才引育、创新能力提升、创新生态营造,努力交出创新发展高分报表。

姜雪松指出,科技创新是合川未来发展的现实之需、必由之路、应有之义,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。要准确把握新形势新要求,深入学习领会科技创新的重要意义,切实增强抓创新发展的责任感和紧迫感,以更加坚定的决心、更加务实的举措、更加有效的办法,深入实施创新驱动发展战略,努力推动全区科技创新工作不断迈上新台阶。

姜雪松强调,要强化沟通、加强培训,主动加强与市级部门的衔接,积极开展培训,使各部门、镇街、企业准确理解各项指标的具体释义,确保每项工作有序推进。要各尽其责、凝聚合力,发挥好组织部门牵头抓总作用,强化科学统筹协调,部门密切协作配合,凝聚起齐抓共管的强大合力。要进一步完善鼓励企业技术创新的政策措施,促进创新要素向企业集聚,助力企业成长为科技创新的生力军。要持续用力、精准发力,加强创新平台搭建,加快创新人才引育,不断提升产业创新能力,用好用活各类支持创新的政策措施,吸引更多优秀人才,打通科技、产业、金融连接通道,推动产业链、创新链、资金链、人才链深度融合,把科技成果转化为发展成果,把科教优势转化为经济优势。

区委常委、组织部部长何川,区政府副区长魏晓涛,有关单位负责人参加。

姜雪松在专题研究科技创新工作时强调  
凝心聚力 持续用力 精准发力  
努力交出创新发展高分报表

### 搭建“火锅园”撬动“产业链”

## 我区着力打造重庆火锅食材产业高地

本报讯(记者 任洋 通讯员 尹昱昀)4月16日,记者从区商务委获悉,我区大力发展火锅食材产业,加快重庆火锅食材原料基地标准化、加工生产智能化、食材产品安全化和冷链物流基地建设,推动火锅食材标准化生产和全产业链发展。

据悉,我区一方面凝聚共识做好规划“蓝图”。明确“一园三组团”模式布局,构建“两院、两馆、八中心”的火锅食材产业综合服务体系;以创新驱动为重要支撑促进各类创新要素向企业集聚;制定支持火锅食材产业发展

政策扶持措施、建设火锅食材产业技术研究院、推动火锅食材仓储冷链物流和开放口岸建设、构建火锅食材质量安全监管体系等十项重点任务,对标对表开展工作。

另一方面,多方聚力发动工作“引擎”。有序推进园区基础设施建设,深入开展宣传推广,以将重庆火锅食材产业园打造成为合川对外开放的重要名片为目标,努力争创中国驰名商标和重庆名牌产品,目前已成功创建国家级农业产业化龙头企业3家,市级农业产业化龙头企业20家,

市级农产品加工示范企业23家,市级“专精特新”企业8家,重庆德佳肉类科技发展有限公司获评国家级“小巨人”企业。

其次,以产带产系紧农业“纽带”。一是抓招商推动产业聚集。梳理收集70余家火锅食材全产业链头部企业,整理绘制《重庆火锅食材全产业链招商图谱》。邀请优质企业来合考察投资,同时成功举办重庆火锅食材产业园签约仪式。二是构建带动原料发展。发挥德佳、梅香园、凯鸿等重点企业在火锅预制肉、预制菜、粉料等行

业领域优势,生产罐头、毛肚、凤爪、粉条、火锅牛油、调味品等火锅食材,拉动我区畜牧业、粮油、蔬菜、水产发展。带动100万头生猪全产业链建设、10万亩蔬菜原料生产基地和2万余亩稻鱼青虾等水产原料生产基地的发展。三是延链条打通供销环节。全区粮食和重要农产品生产主体,紧扣粮油、肉制品、调味品、蔬菜等加工原料需求,抓好优质特色农产品原料供给,打通种植、加工、储运、销售等环节,做到“粮头食尾、农头工尾”,确保供需结合、实现双赢。

## 缅怀先贤忆初心 传承精神勇担当

——纪念卢作孚先生诞辰130周年

### 弘扬卢作孚精神主题快闪在渝中区举行

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)4月14日上午,由合川区文化旅游委、渝中区文化旅游委联合主办的纪念卢作孚先生诞辰130周年暨“作孚周”活动主题快闪活动在渝中区解放碑广场、民生实业(集团)有限公司、朝天门码头等地举行,深入讲好卢作孚先生与合川的故事,进一步宣传弘扬卢作孚先生崇高的爱国主义精神、艰苦创业精神、无私奉献精神。

当天10时30分,人流如织的解放碑广场上,一场精彩的快闪活动吸引了众多市民的目光。快闪以“缅怀先贤忆初心·传承精神勇担当”为主题,以原创歌曲《丰碑英才》为背景,穿插宜昌大撤退情景表演。精彩的表演引起了众多市民的围观和热烈的掌声,大家纷纷拿出手机现场记录下精彩的时刻。

据介绍,4月14日是合川籍著名爱国实业家、教育家、社会活动家卢作孚先生诞辰130周年的纪念日,快闪活动主要是为了拓展卢作孚先生精神的影响力和传承力,用更生动、更贴近群众的方式,引导群众弘扬卢作孚先生“革命救国、教育救国、实业救国”精神,努力在新时代新征程中展现新担当、实现新作为。



快闪活动现场

### 肖家镇开展卢作孚先生诞辰130周年纪念活动 砥砺强国之志 践行报国之情 努力建设“作孚故里·美丽肖家”

本报讯(记者 魏鑫 邱云春)4月14日,是著名爱国实业家、教育家、社会活动家卢作孚先生(1893—1952)诞辰130周年的纪念日。当天,肖家镇组织社会各界近50人开展了以“缅怀先贤忆初心·传承精神勇担当”为主题的卢作孚先生诞辰130周年纪念活动。

活动中,与会人员参观了卢作孚森林公园,在卢作孚雕像前默哀并敬献鲜花。随后去到新学村,参观了卢作孚祖屋和十德院,聆听了卢作孚先生一生恭敬桑梓、赤忱报国,于风雨飘摇中躬身力行、救国图强,于万难中矢志不移、振兴实业,以个体的微光和一个时代不断抗争、对决,书写了平凡而伟大、简单而壮阔的一生,为社会、国家、人民作出了非凡贡献的故事。

肖家镇党委副书记、镇长徐桃表示,肖家镇是卢作孚先生血脉相连的

祖籍地和思想启蒙的原点。开展纪念活动旨在号召全镇社会各界人士感怀卢作孚先生的爱国精神、为民情怀和“胸怀高旷、公而忘私、为而不有”的伟大人格。作为肖家的一分子,将以实际行动传承和弘扬好卢作孚精神,秉承先生“九死未悔”的爱国情怀,“我将无我”的为民情怀,“佑启乡邦”的济世情怀,把惠民利民的实事做实、好事办好。具体工作中,将进一步保护和修缮好卢作孚祖屋院子,打造川渝边界厚植爱国主义情怀的重要纪念地;进一步提升祖屋周边环境,培育乡村旅游特色品牌;进一步推进农业特色产业标准化、品牌化,全面推进乡村振兴与农文旅融合发展;扎实推进“党建统领·赶考亮卷”行动,在新的赶考路上砥砺强国之志、践行报国之情,努力建设“作孚故里·美丽肖家”,为建设社会主义现代化新合川贡献肖家力量。